"护粮有我·守正少年"茂名市中小学生征文大赛火热征集中,记者走进"米才子"探寻冠名初心—

珍惜粮食 以文字传扬勤俭节约美德

由共青团茂名市委员会、茂 名日报社联合主办,广东粮之 源粮油实业有限公司总冠名的 "护粮有我,守正少年""米才子 杯"茂名市中小学生征文大赛, 现正如火如荼开展中。此次大 赛旨在引导青少年和儿童积极 思考国家的粮食安全问题,自 觉成为珍惜粮食、抵制浪费的 先行者、实践者和宣传者,培养 厉行节约、崇尚劳动的良好习 惯,持续助力我市节粮减损工 作的深入开展,让勤俭节约、文 明健康的美德在"好心之城"茂 名蔚然成风。

近日,记者特地采访了冠名 单位——广东粮之源粮油实业 有限公司创始人柏红文,探寻其 冠名此次大赛的初心。

护粮爱粮,"米才子"勇先行

据了解,广东粮之源粮油实 业有限公司是一家具有水稻种 植、研发、生产、检测、粮食仓储、 物流、粮油贸易全产业链,且致 力于打造农业产业绿色诚信品 牌的实业发展企业。粮之源被 茂名市和广东省认定为重点农 业龙头企业。

粮之源创始人柏红文投身 粮食生产经营行业28载,旗下 的"米才子""幸福象"、"金恒 福"、"好巧妇"等系列粮油品牌 始终秉持绿色、健康的理念,无 论是家庭日常食用,还是为学 校、企业提供各种大米,一如既 往地坚守"不打蜡,不加香精,保 留大米天然香味"的原则,以高 质量的特色产品占据市场一席 之地,专注出品绿色健康食品, 让千家万户能够品尝到一碗健 康、美味的米饭。其中"米才子" 目标定位为打造中国高端大米 品牌,造中国好粮油。

在采访中,柏红文回顾了自 己与文学结缘的少年时光。自 幼受家庭熏陶,柏红文对粮食的 珍贵与文学的魅力有着深刻的 体会。他深知,文学不仅是文字 的堆砌,更是一种精神的力量, 能够触动人们的情感、启迪人们

"汗滴禾下土,粒粒皆辛 苦。"在品味美食的欢愉之余,也 不应忘记粮食的珍贵与来之不 易。在比赛的筹备阶段,柏红文 与组委会精心策划了比赛的主 题与征文要求,希望通过此次比 赛,激发学生们从文学视角看待 粮食问题,以文字为载体,传递 对粮食的敬畏之心,进而唤起全 社会参与爱粮护粮,共同成为珍 惜粮食、抵制浪费的先行者、实 践者和倡导者。他表示,"勤俭 节约、珍爱粮食"是中华民族优 良的传统美德,更应从小做起, 不仅有助于学生们养成良好的 生活习惯,更能引导他们在成长 过程中树立正确的人生观和价

此次大赛的获奖作品将有 机会在《茂名日报》等权威官方 媒体平台展示,为参赛学生留下 宝贵的回忆和荣誉。同时,获奖 者还能前往"米才子"的种植与 生产基地进行实地考察,亲身体 验粮食从播种到收获的全过程, 深化对"粮食安全梦"的感悟。

值观。

参赛事项,同学们请知晓

本次征文大赛是免费向茂

名市直及各区(市)中小学校广 泛征稿,鼓励学生们积极展示自 己的文学才华。大赛分为小学 组(四年级至六年级学生)和初 中组(初一至初三级学生)。每 组分别设置一等奖5名,奖品包 括证书、800元奖金及一包"米才 子"大米(30斤);二等奖10名, 奖品包括证书、500元奖金及一 包"米才子"大米(20斤);三等奖 20名,奖品包括证书、100元奖 金及一包"米才子"大米(10斤); 优秀奖30名,奖品包括证书及 -包"米才子"大米(10斤)。此 外,还将根据各学校及指导老师 组织和指导的投稿数量及质量, 评选出若干优秀组织奖和优秀 指导老师。

参赛作品体裁不限,小学组 作品字数400~600字,初中组作 品600~800字。征文主题不得 作为稿件题目,题目需由参赛 者自行拟定;文章主题鲜明,观 点清晰,思想健康,事例详实, 文笔清新流畅,充满真情实 感。投稿时,请在醒目位置注 明作者姓名、联系电话和通讯地 址,如因信息不详导致获奖作品 归属不清,将取消参赛资格。所 有参赛者不得抄袭,一经查实, 将自动取消参赛资格。已获得 其他征文比赛奖项的作品,不得

投稿时间即日起至2024年 11月6日,投稿邮箱 mczbzw@ 126.com,邮件主题请注明:"护 粮有我·守正少年"征文。投稿 可以是学校集体或个人形式,需 注明作者姓名、年龄、学校、年级 (班别)、指导老师、联系电话等 信息,征文作品的上述信息标注 在作品末尾。电子文档投稿请 参照以下格式:标题采用方正小 标宋二号字体,正文采用方正仿 宋GB2312三号字体,行距采用 固定值28磅。

本次大赛如有不明事宜,可 联系咨询大赛组委会工作人员:

戴记者13828675630

官记者13828682231

卢记者13727811372 何记者13727703510

柯记者 18475881901

郑记者 15360798778

我市一学校被授牌省级"自助互助康复服务基地"

■记者 周燕红

本报讯 为推动新时代广东 残疾人康复事业高质量发展,茂 名市爱心残疾人职业培训学校 人选第一批广东省自助互助康 复服务基地名单,成为省级"视 力残疾人自助互助康复服务基 地",并于日前在该学校举行了 基地挂牌仪式,市残联相关领导 为该基地揭牌。

"视力残疾人自助互助康复 服务基地"主要是针对中途失明 者,即因疾病、意外等造成后天 失明的视力残疾人。中途失明 者失去视力后,突然丧失生活自 理和劳动能力,对失明导致的变 化感到迷茫和无助,难以乐观地 面对生活,进而影响社会参与能 力。中途失明者自助互助康复 从个体需求出发,在家庭和社区

的支持与参与下,充分发挥盲人 伙伴的带动、引领作用,调动中 途失明者康复积极性,帮助其重 获自我照料、独立出行等基本生 活技能,更好地适应失明后的状 态,进而融入社会生活。

茂名市爱心残疾人职业培训 学校自创办以来,在市残疾人联合 会的指导下,开展了多期培训班, 帮助盲人学员掌握推拿按摩、定向 行走、盲文、盲人电脑技术等多方 面的生活、工作技能,累计培训了 盲人学员7000多人次。茂名市爱 心残疾人职业培训学校负责人表 示,该校获颁广东省自助互助康复 服务基地后,将继续开展各种培 训,帮助中途失明者重获基本生活 技能,满足日常基本需求,从心理 上接纳并积极应对失明的现状,重 拾生活的信心和希望,进而达到职 业重建、融入社会等目标。

"广东省自助互助康复服务基地"在茂名市爱心残疾人职业培 训学校挂牌。 茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



学生小记者走进燕塘牛奶生产基地开展"燕塘牛奶·新鲜之旅"主题采风活动

探索一杯牛奶的诞生过程

■文/图 茂名日报社全媒体记者 吴坤成 张伟浩

本报讯"燕塘牛奶·新鲜之 旅"主题采风活动迎来了第二场, 小记者及家长们依然热情高涨。 前日,37名茂名日报社全媒体小 记者及家长走进湛江燕塘专属奶 源基地——燕塘澳新牧场和燕塘 牛奶麻章生产基地——湛江燕塘 乳业有限公司参观采风,探索一 杯牛奶的"诞生"

小记者采风活动第一站来 到了位于湛江市遂溪县的燕塘 澳新牧场。小记者们在工作人 员的带领下参观了牛舍,孩子 们终于见到了心心念念的奶牛 -可爱的荷斯坦奶牛,既开 心又激动。在挤奶大厅二楼, 小记者们透过宽大的玻璃窗观 察机器自动化挤奶的过程,小 记者们纷纷表示新奇。小记者 们认真聆听讲解员介绍奶牛的

饲养方法和生活习性等相关知 生牛乳进厂、检验、到分离、均 识。大家了解到,奶牛是在全 自动化现代机器的运作下挤 奶,牧场的标准化、规范化管 理,可以全面确保生牛乳安全 与品质管控。挤出来的生牛乳 通过奶罐车全程冷链运输至工 厂,确保安全与新鲜。

活动第二站,小记者走进位 于湛江市麻章区的湛江燕塘乳 业有限公司参观采风,整洁的车 间以及先进的生产设备给小记 者们留下了深刻的印象。据了 解,湛江燕塘乳业有限公司为燕 塘乳业全资子公司,2007年正式 投产,是集奶牛养殖、研发加工、 品控检测、冷链配送、立体终端 于一体的现代乳制品生产企 业。秉承燕塘乳业"精耕广东, 聚焦湾区,覆盖华南,迈向全国 的发展战略,实现"从牧场到餐 桌"的全程质量管理。讲解员现 场讲解一瓶牛奶的"诞生"是从

质、灭菌,再到灌装、包装等多道 工序(如图),大家纷纷感叹,原 来牛奶到餐桌要经过这么多工 序,大家对牛奶的生产过程也有 了更深入的了解。

燕塘乳业,相信广东人绝不 陌生,燕塘乳业始创于1956年, 为农业农村部直属广东农垦上 市企业。中国奶业协会副会长 单位、中国乳制品工业协会副理 事长单位、IDF(国际乳品联合 会)中国国家委员会成员、中国 奶业20强企业联盟成员。澳新 牧场先后被评为:中国农垦标杆 牧场、学生饮用奶奶源基地、广 东省重点农业龙头企业、广东省 现代化美丽牧场、"生鲜乳"出口 食品生产企业。

据了解,湛江燕塘乳业有限 公司于2007年正式投产,是集 奶牛养殖、研发加工、品控检测、 冷链配送、立体终端于一体的现



代乳制品生产企业。

湛江燕塘先后被评为中国 优质乳工程认证企业、中国学生 饮用奶生产企业、乳制品生产企 业现代化5A级认证企业、优质 乳工程助力国民营养计划功臣 企业奖、高新技术企业、广东省

重点农业龙头企业、湛江市中小 学研学实践教育基地。

活动后,茂名市桥北小学的 周老师现场辅导小记者写活动 作文,她引导大家将所见所闻记 录下来,并结合自己的切身感受 与大家分享。

一男子销售"加料"猪皮获刑四年

以案说法

■记者 周燕红 通讯员 陆祉羽

本报讯 食品药品安全事关 人民群众身体健康和生命安 全,事关国计民生,事关社会 大局稳定。然而却有人罔顾法 律规定, 生产、销售有毒、有 害"猪皮",最终锒铛入狱。

基本案情

2017年初,被告人李某在未 取得食品经营许可证及营业执照 的情况下,私自在电白区某村开 设猪皮加工场, 并雇佣邓某甲、 邓某乙在该工场内加工猪皮。在 加工经营猪皮过程中, 李某先使 用过氧化氢及甲醛对猪皮原料进 行泡制, 再将泡制过的猪皮煮 熟、晒干、炒油后销售给社会上 不特定消费者食用。经统计,李 某所经营的猪皮加工场从2018 年2月至2019年6月非法生产有 毒、有害猪皮成品约18150斤, 销售金额约人民币178500元。

2019年7月,区市场监督管 理局联合区公安分局对李某的猪 皮加工场进行查处, 当场查获猪 皮原料、猪皮半成品、猪皮成品 以及记账账本等物品一批。经检 测鉴定,猪皮半成品、猪皮成品

均有过氧化氢、甲醛残留。

法院裁判

电白法院经审理认为,被 告人李某在食品加工过程中, 使用有毒、有害的非食品原料 加工食品并出售,其行为构成 生产、销售有毒、有害食品 罪,应予刑罚,判处被告人李 某有期徒刑四年,并处罚金人 民币357000元; 责令被告人李 某于判决生效十日内在茂名市 公开发行的报纸上发表赔礼道

法官说法

《中华人民共和国刑法》

第一百四十四条明确规定, 在生产、销售的食品中掺入 有毒、有害的非食品原料 的,或者销售明知掺有有 毒、有害的非食品原料的食 品的,处五年以下有期徒 刑,并处罚金;对人体健康 造成严重危害或者有其他严 重情节的,处五年以上十年 以下有期徒刑,并处罚金; 致人死亡或者有其他特别严 重情节的,依照本法第一百 四十一条的规定处罚。

"民以食为天,食以安为 "食品安全是重大的民生 问题,事关人民群众的身体健 康和生命安全。该案中,被告

人李某为追求利益, 在明知使 用的过氧化氢、甲醛系有毒、 有害的非食品原料, 仍在食品 加工过程中添加, 罔顾消费者 的身体健康, 漠视国家法律权 威。该行为不但违背了从业基 本诚信要求, 更侵犯了消费者 的合法权益,产生了较为严重 的社会危害,必须予以严惩。

本案的裁判告诫了生产经 营者在经营中必须遵守道德和 法律底线, 需规范生产经营行 为,严禁在食品经营活动中非 法添加国家禁用药物等有毒、 有害的非食品原料, 切不可贪 利而从事违法经营活动, 否则 将面临法律的严惩。

2024年全国举重冠军赛 茂名"大力士"黄鸿昌 成功卫冕



黄鸿昌试举成功。

■记者 张丁文

本报讯 近日,在东莞市石龙镇举行的2024 年"津威杯"全国举重冠军赛暨第十五届全国运 动会举重比赛资格赛中,由茂名市体校输送广 东省队的运动员黄鸿昌一举夺得61公斤级总 成绩冠军。

本次冠军赛吸引了来自全国67支代表队 共525名运动员在男、女各10个级别展开激烈 角逐。10月24日,黄鸿昌参与男子61公斤级项 目的角逐,抓举比赛中他举起126公斤,排名第 10。在黄鸿昌的优势项目挺举中,他展现出强 大的统治力,连续成功试举163、169公斤,锁定 挺举和总成绩金牌。

去年,黄鸿昌参加了在湖南省邵阳市举行 的2023年全国举重冠军赛并获得与男子61公 斤级挺举第一、总成绩第三,遗憾的是,挺举中 他两次试举171公斤均告失败,与总成绩冠军 失之交臂。本次赛事,黄鸿昌为弥补遗憾而战, 成功将该级别挺举和总成绩冠军收入囊中,在 全国举重冠军赛的赛场上实现了突破。

运动健身成为化州亮丽风景线 享受家门口的"健身圈"

■记者 邹慧 通讯员 王春兰 天忠

本报讯 秋意渐浓,微风轻拂。在秋季锻 炼身体,不仅可以调心养肺,提高脏器功能, 而且有利于增强各组织器官的免疫功能和身体 对外界寒冷刺激的抵御能力。在化州市城区, 市民纷纷来到户外,健身、运动、养生,"三 江六岸"的江边绿道、各公园与各个健身广场 随处可见市民们活力四射的运动场景,运动健 身已成为化州市一道亮丽的风景线。

每到傍晚,在化州市城区14.3公里"三江 六岸"的江边绿道上,忙碌了一天的市民们纷 纷前往散步健身和欣赏鉴江美景。在化州市康 景体育馆旁边的户外田径运动场和灯光球场 上,不少热爱运动的市民迈着坚定的步伐,尽 情挥洒着汗水; 乒乓球台前, 有人全神贯注地 盯着小小的乒乓球,动作敏捷、反应迅速,展 现出了高超的球技。在羽毛球场上,有人灵活 地移动着脚步,挥动着球拍,每一次的击球都 充满了力量和技巧。在化州市康景体育馆南门 广场上,有一群人正随着欢快的音乐跳着广场 舞,她们的舞姿优美,笑容灿烂,充满了活 力。除了这些传统的运动方式,还有不少人选 择使用运动健身器材锻炼。无论是跑步、散 步、打乒乓球、打羽毛球,还是跳广场舞,每 一种运动都有着独特的魅力, 不仅能让运动者 保持健康的身体,还能让他们拥有健康的生活 方式和积极乐观的心态,彰显了化州市民积极 向上的精神风貌。

据了解, 近年来随着化州市城区健身场所 的不断完善,健身环境的更新优化,更多市民 享受到了家门口"健身圈"的便捷和乐趣。

化州市石湾学校举行 秋季应急避险和安全 防范疏散演练

■记者 文华春 通讯员 林永少

本报讯 为进一步树立学生安全第一的思 想,培养训练有素的火灾应急组织,提高火灾 应急救援能力,保障师生生命财产安全。近 日, 化州市石湾学校组织全校2000多名师生进 行2024年秋季应急避险和安全防范疏散演练。

当日下午3时20分,急促的警报声响起。 演练正式拉开了序幕。在老师们的指引下, 同学们迅速从教室的前后门紧急撤离。大家 一个个表情严肃,弯腰低头,按照事先规划 好的逃生路线,快速而有序地撤离到操场。 师生安全到达操场后,各班班主任迅速整 队,清点人数,了解学生是否有受伤情况, 并由现场总指挥向演练总指挥汇报结果。本 次演练全部师生安全撤离至操场用时3分25 秒。随后,演练总指挥进行了点评,充分肯 定了学校对此次演练的重视以及同学们的迅 速行动,指出了存在的问题和不足之处,提 出了改进的建议。同时, 勉励同学们在实战 中提高逃生自救的能力和本领;希望全体师生 都增强突发事件的防范意识,做到人人讲平 安, 事事讲平安, 时时讲平安。

演练结束后,学校安全员向全体师生详 细介绍了灭火器的使用方法和注意事项,并 现场演示了如何正确使用灭火器;各年级师生 代表轮流上阵, 在消防员的指导下使用灭火 器进行灭火实操。

此次应急避险和安全防范疏散演练的顺 利完成,使抽象的安全知识变成具体的实战 演习,大大增强了师生的安全意识和自护自 救能力,为化州市石湾学校"平安校园"的 创建打下坚实的基础。